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ATA NÚMERO 96 (NOVENTA E SEIS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2014 (DOIS MIL E CATORZE), DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS 

MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 09:00 horas do dia 22 

(vinte e dois) do mês de novembro  de 2014 (dois mil e quatorze), no Plenário 

Raimundo Ozair Menezes,  desta  Câmara Municipal, situada  na Rua José 

Ibiapina Rocha, s/n, nesta cidade  de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os 

vereadores e vereadoras: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE, 02 – 

JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA, 04 - CARLOS 

ALBERTO DE VASCONCELOS, 05 – MÁRCIO GLEI MARANHÃO, 06 – 

JOSÉ AMARO DE SOUZA, 07 –  FRANCISCO RÉGIS CARVALHO, 08 - 

RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO, 09 – AUGUSTO 

CÉZAR DE BARROS, 10 – JOSÉ AUGUSTO BEZERRA e 11 - ANTÔNIO 

RODRIGUES DE SOUZA, para a realização da sessão acima mencionada. A 

Senhora presidente, em obediência ao art. 127 do Regimento Interno, pediu ao 

Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. A sra. presidente,  após 

constatar que havia número legal e regimental, declarou aberta a sessão Em 

seguida, em obediência ao art. 128 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que 

fizesse a leitura da Ata de nº 95 da Sessão Ordinária do dia 15 de novembro de 

2014, a qual, após lida, foi colocada em discussão. Em seguida em votação, sendo 

aprovada por dez votos favoráveis. A SRA. PRESIDENTE DECLAROU A 

ATA APROVADA. O vereador Régis Carvalho pediu à sra. presidente para 

convidar o secretário Nei Barbosa para se assentar próximo ao Plenário, o que foi 

feito pela presidente. A sra. presidente lembrou que era criticada por não 

remunerar os vereadores referente a sessões extraordinárias. Disse que estava 

cumprindo a Lei e noticiou que o presidente da Câmara de Miraima está sendo 

punido por ter feito remunerações indevidas aos vereadores daquela Câmara.  Em 

seguida, a sra. Presidente,  com base no art. 128 do Regimento Interno,  deu início 

ao PEQUENO EXPEDIENTE, pedindo ao secretário que fizesse a leitura das 

correspondências expedidas e recebidas. OFÍCIO EXPEDIDO: Ofício nº 

156/2014, encaminhado a Prefeitura de Morrinhos. Ofício nº 157/2014, 

encaminhado ao secretário de Agricultura Recursos Hídricos e Meio Ambiente de 

Morrinhos. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 148/2014 

expedido pela Prefeitura de Morrinhos encaminhando as seguintes Leis: Lei 

Municipal N° 516/2014, que “dispõe sobre a reorganização e funcionamento do 

Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de Morrinhos, na 

forma que indica e dá outras providências”. Lei Municipal N° 517/2014, que 

“altera o Caput do artigo 1º da Lei Municipal nº 469/2013, na forma que indica”.  

Lei Municipal N° 518/2014, que “altera o Caput do artigo 1º da Lei Municipal nº 

511/20143, na forma que indica”.  Ofício n° 62/2014 expedido pela secretaria de 

Agricultura Recursos Hídricos e Meio Ambiente de Morrinhos. Ofício  da 
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Agência do Banco do Brasil de Morrinhos datado de 14 de novembro de 2014. 

Foi lido Convite para  o Jubileu de Ouro sacerdotal do Padre Manoel Valdery da 

Rocha no município de Cruz. Foram lidas três correspondências e um ofício 

circular n° 2282MS/SE/FNS expedidos pelo Ministério da Saúde. Logo após, a 

Sra. presidente em obediência ao que determina o Art. 129 do Regimento Interno, 

deu início ao GRANDE EXPEDIENTE, nele incorporado a Ordem do Dia e 

pediu ao secretário para fazer a leitura do Parecer da Comissão de Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação final sobre o Projeto de Lei n° 440/2014 que 

“Altera a Lei Municipal nº 13/96, que cria o Conselho Municipal de Assistência 

Social e dá outras providências”.  Após a leitura, o parecer foi colocado em 

discussão, a seguir em votação, sendo aprovado por unanimidade. A sra. 

presidente declarou o parecer aprovado por nove votos favoráveis. Em ato 

contínuo a Sra. Presidente pediu ao Secretário que procedesse a leitura do 

referido Projeto. Após a leitura, o Projeto foi colocado em discussão, a seguir 

em votação, sendo aprovado por seis votos favoráveis e três abstenções. A sra. 

presidente declarou o Projeto APROVADO. Em seguida pediu ao Secretário 

que fizesse a leitura do REQUERIMENTO Nº 061/2014 de sua autoria, que 

solicita ao Prefeito Municipal a construção de uma praça na localidade de Junco 

Manso. Após  a leitura, o requerimento foi colocado em discussão. O Vereador 

Antonio Rodrigues  questionou com relação a data do requerimento  que é de 

junho de 2014 e disse que ia votar contra o requerimento. Em seguida a sra. 

presidente colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado por seis votos 

favoráveis, dois votos contra e uma abstenção.  A senhora presidente declarou o 

requerimento aprovado e agradeceu aos seus colegas que votaram a favor.  Dando 

prosseguimento  a  Ordem do Dia, a sra. presidente pediu ao Secretário que 

fizesse a  leitura da Mensagem nº 510/2014, que encaminha o Projeto de Lei nº 

443/2014. Após a  leitura da mensagem e da Ementa do Projeto, a sra. presidente 

consultou aos senhores vereadores se dispensavam a leitura  do Projeto na  

íntegra. O Vereador Carlos Vasconcelos, após fazer algumas observações sobre o 

Projeto, pediu a sra. Presidente que pedisse ao Secretário Nei Barbosa, para fazer 

alguns esclarecimentos sobre o  mesmo. A sra. presidente,  atendendo ao pedido 

do Vereador Carlos Vasconcelos chamou o Secretário NEI BARBOSA, para 

ocupar a Tribuna, para dar os esclarecimentos devidos sobre o Projeto de Lei n° 

443/2014, em questão. O Secretário Nei Barbosa, disse que há mais de dois anos, 

que  o município está se preparando para implantar o SIM, e que a implantação 

do SIM, é um passo para que o município consiga cumprir com as normas da 

Vigilância Sanitária, com relação ao consumo de todos os produtos 

comercializados no município. Informou que já está aprovado uma verba de R$ 

850.000,00, para a construção do Matadouro. Deu outras explicações e respondeu 

algumas perguntas dos Vereadores.  Terminada esta parte, a sra. presidente 

colocou em votação a dispensa das formalidades legais, para que este Projeto seja 
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discutido e votado nesta sessão, devido a sua importância.  A dispensa das 

formalidades legais, foi aprovado por nove favoráveis. Em seguida a sra. 

presidente  colocou o Projeto  em discussão, a seguir em votação. O vereador 

Antonio Rodrigues, informou que os vereadores da  oposição irão se abster de 

votar. Os demais vereadores votaram a favor da aprovação do Projeto. A Sra. 

Presidente declarou o Projeto aprovado por seis votos favoráveis e três 
abstenções.  Em seguida a sra. presidente, convidou novamente o Secretário Nei 

Barbosa para dar as explicações sobre as informações que ele prestou com relação 

a devolução de recursos do garantia safra,  que foram recebidos indevidamente e 

que foram apurados pelo TCU e pela CGU. O Secretário Nei Barbosa, fez os 

cumprimentos de praxe e em seguida explicou o seguinte: Informou como  

funciona o Garantia  Safra,  e como é feito o cadastramento  no município.  

Informou como é o enquadramento para que as pessoas possam se cadastrar no 

Garantia Safra. Informou que este  ano o garantia safra irá pagar R$ 850,00 em  

cinco  parcelas. Disse que o município tem 1859 pessoas cadastradas no garantia 

safra e que tem 43 pessoas que estão com problemas no Cadastro.  O volume de 

dinheiro para o município de Morrinhos que entrou em 2011 e 2012, foi da ordem 

de R$ 1.087.800,00, em 2013 entrou 1.269.450,00 e este ano entrará  

1.580.150,00. Com relação as informações que ele passou para a população disse 

que o  TCU e a CGU, constataram que  a nível de  Brasil tem muitas pessoas que  

estão recebendo o garantia Safra, indevidamente, por não se enquadrarem nas 

exigências do Programa. Disse que foi comprovado pela CGC que em 2011, 

17,5% das pessoas cadastradas no garantia safra,  possuem veículos e que em 

2012, este percentual subiu para 18,2%. Disse mais,  que em razão disso, o 

governo começou a excluir. Informou também que foi baixada a Portaria nº 66, de 

29 de setembro de 2014, na qual esclarece como vai ser feita devolução dos 

recursos que foram recebidos indevidamente.  Disse que foi constatado que 39 

pessoas que receberam o garantia safra aqui em Morrinhos tinham veículo em  

seu nome. O Vereador Antonio Rodrigues, argumentou que as pessoas não 

deveriam fazer o cadastro de quem não se enquadra no Programa.  Disse que o Sr. 

José Rodrigues dos Santos pagou a contribuição de R$ 5,50 e nunca recebeu e 

agora está recebendo uma cobrança de R$ 1.150,00. Disse ainda que o Sr. 

Raimundo Nonato dos Santos nunca comprou nem uma bicicleta em seu nome. 

Perguntou ao secretário como fazer diante dessa situação. O Secretário disse que 

a Portaria 66, diz que vai ser aberta uma investigação no prazo de 60  dias e que 

essas pessoas vão ser notificadas, salientou que será analisado caso a caso. O 

Vereador Antonio Rodrigues, agradeceu ao Secretário e a Câmara por tê-lo 

convidado e disse que vai levar essas informações aos  agricultores. O Vereador 

Régis Carvalho, também agradeceu a presença do Secretário Nei Barbosa. A sra.  

disse que o convite é feito pela Câmara a pedido dos Vereadores. Registrou a 

presença do seu esposo Pedro Leorne, que é Engenheiro Agrônomo e também faz 
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parte da Secretaria de Agricultura deste município. Disse ainda, que foi 

importante a sua vinda a esta Casa, pois tirou muitas dúvidas. Espera que ele 

venha mais vezes. O Secretário Nei Barbosa, agradeceu a todos pelo convite e 

pela boa acolhida e disse que está a disposição de todos na Secretaria de 

Agricultura.  Em seguida o Vereador Carlos Vasconcelos pediu permissão para se 

retirar, pois tem que ir a cidade de Sobral. Os vereadores Márcio Maranhão e José 

Osmar Rocha, também pediram para se ausentar. Diante disso a sra. Presidente, 

perguntou aos demais vereadores se dispensavam o uso da Tribuna. Os 

vereadores disseram que querem fazer uso da Tribuna. A sra. presidente deu 

continuidade a sessão. Registrou a presença do seu amigo Roberto de Junco 

Manso, de sua amiga Sônia de Alto Alegre, Adriana do Bairro São Luiz e sua 

comadre Lúcia, e pediu as pessoas para continuarem na Galeria para ouvirem os 

vereadores. Em seguida, dando inicio ao momento das Considerações Finais, 

passou a palavra ao Vereador ANTONIO RODRIGUES, que assim se 

pronunciou: fêz os cumprimentos de praxe, e em seguida argumentou que votou 

contra o requerimento, mas que isso não irá afetar a sua vida política porque 

também já colocou requerimentos para o Prefeito fazer obras em Junco Manso e 

nada ainda foi feito. Justificou que votou contra, pela forma que o requerimento 

foi apresentado.  Falou que participou da marcha pela vida, juntamente com o seu 

amigo Roberto, Vereador Mário e que ouviu algumas colocações contra o 

Prefeito que ele não merecia e que retira algumas palavras que disse. Disse que 

ser Prefeito e vereador de cidade pequena requer muita coragem, principalmente 

os vereadores que a toda hora são procurados e criticados. Falou se referindo ao 

Sr. Edson Braga sobre o que ele teria dito em Espinhos Lopes, o qual afirmou que 

deixou de realizar alguns Eventos Esportivos, porque os vereadores não votaram 

um Projeto que foi para a Câmara. Disse não se lembrar desse Projeto e que todos 

os Projetos são apreciados nesta Casa. Ressaltou que isso é um ato de desrespeito 

para com os vereadores.  Disse ainda, que o Sr. Edson Braga se preocupasse em 

prestar contas dos recursos que ele recebeu quando era presidente da Liga e que 

nunca foi cobrado, em vez de criticar os vereadores. Pediu a sra. presidente que 

lhe enviasse ofício perguntando por este Projeto que ele falou.  Falou para o líder 

do Prefeito que foi informado que as crianças da Escola de Curralinho estão 

bebendo água da torneira.  Desejou feliz final de semana a todos e encerrou. A 

sra. presidente disse  o Sr. Edson Braga é um senhor responsável e competente e 

que vai conversar com ele sobre o que ele teria dito. Não acredita que ele tenha 

dito alguma coisa que não seja verdadeira, pois é um homem de caráter. Disse 

também com relação a denúncia de que as crianças de  Curralinho estão bebendo 

água da torneira, ela vai investigar e trazer a resposta. O Vereador Antonio 

Rodrigues, pediu para constar em ata que ele não afirmou essa denúncia, apenas 

disse que foi informado. Em seguida a sra. Presidente passou a palavra ao 

Vereador JOSÉ AMARO, que assim se pronunciou:  Fêz os cumprimentos de 
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costume e disse que seria bom que o vereador Antonio Rodrigues dissesse o 

nome da pessoa que fez a denúncia, para se ela estiver mentindo que seja punida.   

Enalteceu o trabalho da sra. Presidente  dizendo que  ela fez um excelente 

trabalho nesta Casa e que acredita que o novo presidente também possa fazer um 

bom trabalho, pois trata-se de um excelente vereador.  Agradeceu a Deus por 

mandado um pároco tão dedicado e tão competente para  Morrinhos como o 

Padre Jacó. Falou do Evento da Marcha pela Vida e enalteceu a todos que ali 

estiveram, citando os vereadores Leandro, Régis Carvalho, Térlia Leorne e o 

Prefeito Municipal Jerônimo Neto Brandão, que ficou até o final, numa 

demonstração que tem compromisso com o Município. Pediu a sra. Presidente 

que envie correspondência ao Padre Jacó, parabenizando-o pelo Evento. Disse 

que participou de uma missa em Junco Manso e elogiou aos organizadores pelo 

trabalho ali realizado em prol da Capela de Junco Manso. Pediu também que esta 

Casa envie correspondência parabenizando-os pela realização da belíssima festa 

que eles fizeram. Disse que se sente feliz pelo trabalho que está fazendo como 

político, por está ajudando as pessoas independente de Partido. Quem não tem 

paixão política reconhece o seu trabalho e quem precisar dele pode procurá-lo, 

que dentro do possível atenderá, seja de que partido for. Agradeceu e encerrou 

desejando a todos um feliz final de semana.  A  sra. presidente agradeceu as 

palavras do Vereador José Amaro. O vereador José Amaro pediu ainda  que esta 

Casa envie ofício ao Sr. Prefeito, agradecendo pelo apoio dado ao Evento. Em 

seguida a sra. Presidente passou a palavra ao vereador MARCELO MARQUES, 

que assim se pronunciou:  Fêz os cumprimentos de costume e em seguida disse 

que os gestores municipais tem que ter muita responsabilidade para administrar 

os recursos públicos,  pois têm que respeitarem a Constituição Federal, Estadual, 

Lei Orgânica do Município e as exigências do TCM, referindo-se as palavras do 

Vereador Augusto Cézar, quando ele falou de uma dívida que lhe foi cobrada.  

Complementando o que o Vereador José Amaro falou sobre o evento  agradeceu 

ao Padre Jacó, por ter trazido vários representantes de outros municípios para 

prestigiar o Evento, e  parabenizou ao Prefeito Municipal pela sua participação e 

pelo compromisso dele com o município.   Referindo-se ao que o Secretário Nei 

Barbosa disse, lembrou que no passado o trabalhador rural só recebia o garantia 

safra se houvesse seca e  hoje, tanto faz, não havendo safra, seja por qual motivo 

for, o trabalhador cadastrado recebe o garantia safra. Falou sobre o Projeto para o 

esporte que alguém disse que tinha vindo para esta Casa e que não foi aprovado, 

argumentando que todos os Projetos para o Esporte foram aprovados nesta Casa.  

Falou sobre o caso das crianças de Curralinho que foi dito que estão bebendo 

água direto da torneira afirmando que se deve tomar cuidado em verificar se é 

verdadeira ou falsa a informação, antes de denunciar, para evitar polêmicas.  

Registrou o aniversário do seu irmão José Ozires Marques, que ocorreu ontem e 

registrou também  um casamento que ocorreu ontem em  Nova Floresta de 
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Francisco Agenor dos Santos e Rosa Edice da Mota. Agradeceu desejando a 

todos um feliz final de semana. Em seguida falou o vereador RÉGIS 

CARVALHO, que assim se pronunciou: fez os cumprimentos de praxe e em 

seguida   falou sobre o evento Marcha do Vale, registrando a presença dos 

Vereadores: Térlia Leorne, Antonio Rodrigues, José Amaro, do Prefeito 

Municipal  e da primeira dama, como também a participação das  comunidades 

que vieram  prestigiar o evento. Fez um convite para todos participarem do final 

do campeonato que se realizará dia 29, no campo da Brasília.  Disse que  se o Sr. 

Edson Braga falou que mandou projeto para esta Casa, ele está errado, pois quem 

manda projeto é o Prefeito. Disse que vai até Curralinho para apurar a denúncia 

que foi feita pelo Vereador Antonio Rodrigues. Convidou a todos para 

participarem  dos festejos de Nossa Senhora que irá começar dia 28. Disse que  se 

sente feliz e orgulhoso por está exercendo o seu terceiro mandato  e citou os  

nomes dos ex-presidentes  desta Casa,  durante o seu período como vereador, 

enaltecendo o trabalho de cada um. Convidou a todos para participarem da  

próxima  Sessão, dia 28, na qual vai ser eleita a nova Mesa Diretora  desta 

Câmara Municipal.  Desejou ao novo presidente sucesso e espera que ele continue 

o bom trabalho feito nesta Casa,  e que trate  todos os  vereadores   com respeito e 

dignidade. Disse mais, que está a disposição do povo de Morrinhos, seja seu 

eleitor ou não, pois  aprendeu a lição dada pelo seu saudoso pai, que sempre lhe 

dizia: atenda a todos indistintamente, pois quem pede é porque está precisando. 

Encerrou desejando um feliz final de semana todos.  A SRA. PRESIDENTE  

registrou  a eleição da mesa Diretora  da Câmara Municipal de Redenção, dizendo 

que  a eleição foi disputada por duas mulheres, sendo vencedora   a vereadora 

detentora de sete mandatos, que venceu a vereadora que é  também a primeira 

dama do município.  Em seguida fez a leitura das chapas que concorrerão a 

eleição da nova Mesa Diretora desta Câmara Municipal. Após a leitura das chapas 

disse que houve um pedido para ela não participar da chapa. Lamentou, mas 

acredita que não cai uma folha no chão se não tiver permissão da providência 

divina. Disse que coloca as suas coisas nas mãos de Deus. Disse que está 

orgulhosa do trabalho que fez nesta Casa durante estes quatro anos de mandato 

como presidente, e sente a sensação do dever cumprido. Disse ainda, que vai 

entregar esta Presidência ao novo presidente, com a casa toda arrumada. 

Agradeceu aos servidores que lhe ajudaram e aos vereadores que colaboraram.   

Disse que as suas contas estão sendo aprovadas, como exemplo para as demais 

Câmaras do Baixo Acaraú.  Convidou a todos para participarem da Sessão do dia 

29.  O vereador Régis Carvalho, disse que a eleição ainda vai acontecer e que 

ainda não tem ninguém eleito. O vereador Antonio Rodrigues disse que espera 

que o novo Presidente faça um trabalho igual ao que a Presidente Térlia Leorne 

fez.  A sra. presidente agradeceu ao vereador Antonio Rodrigues pelas suas 

palavras. O Vereador Marcelo Marques, pediu permissão a sra. presidente para 
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dizer que  na sessão de sábado os  vereadores irão decidir quem será o novo 

presidente. Citou uma frase do saudoso Padre Albani Linhares, que diz” Só se 

pode cobrar alguma coisa de alguém se lhe der a oportunidade”.  O Vereador José 

Amaro, pediu união entre todos os vereadores para votarem numa chapa só.  Com 

isso todos tem a ganhar. O Vereador Antonio Rodrigues, disse que mesmo que a 

sua bancada decida votar na chapa 2, ele precisaria conversar o  candidato a 

presidente da referida Chapa. Disse mais, que o seu voto seria do Régis, se fosse 

o candidato a presidente. A senhora presidente parabenizou o vereador Mário, e 

disse que se assemelha muito com o vereador Marcelo e que esta presidência irá 

ficar em boas mãos. Não havendo nada mais a tratar a sra. Presidente, declarou 

encerrada a Sessão e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida, discutida e 

aprovada vai assinada por mim, José Osmar Rocha, que a secretariei, pela Sra. 

Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela 

presentes. 
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